
 
  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κοινή πρωτοβουλία Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και Δ.ΥΠ.Α. 
Παρουσίαση Έρευνας Δεξιοτήτων 

 
Σε μία κοινή πρωτοβουλία ουσιαστική για την αγορά εργασίας και το ελληνικό επιχειρείν, η 
Επιτροπή Απασχόλησης του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου σε συνεργασία 
με τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) πραγματοποίησαν έναν εποικοδομητικό 
διάλογο με το παραγωγικό επιχειρηματικό οικοσύστημα, κατά τη διάρκεια του οποίου 
παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της Έρευνας Δεξιοτήτων.  
 
Στη συνάντηση με την επιχειρηματική κοινότητα, χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του 
Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, Νικόλαος Μπακατσέλος, και η 
Υποδιοικήτρια της Δ.ΥΠ.Α. Γιάννα Χορμόβα, ενώ τα αποτελέσματα της Έρευνας Δεξιοτήτων, 
παρουσίασε ο Senior Data Analyst του ΟΠΑΠ, Ανδρέας Σιώκος. Τον διάλογο με τους 
εκπροσώπους της επιχειρηματικής κοινότητας συντόνισε η Πρόεδρος της Επιτροπής 
Απασχόλησης, Δρ. Βενετία Κουσία. 
 
Τόσο στο πλαίσιο του διαλόγου που αναπτύχθηκε με τις επιχειρήσεις, όσο και σε εκείνο της 
παρουσίασης των αποτελεσμάτων της έρευνας, αναδείχθηκε η αναγκαιότητα μίας 
συνολικής μεταρρύθμισης, αλλά και διαμόρφωσης μίας νέας κουλτούρας, που θα 
γεφυρώσει το χάσμα δεξιοτήτων που παρατηρείται στην αγορά εργασίας, επιτυγχάνοντας 
τη μεγαλύτερη σύζευξη των Επαγγελματικών Σχολών Μαθητείας της Δ.ΥΠ.Α με τις εταιρίες. 
Παράλληλα, υπογραμμίστηκε η σημασία ευρύτερων συνεργειών, ειδικότερα στο 
επιχειρηματικό περιβάλλον, με τη δημιουργία εκπαιδευτικών διαδικασιών και δομών, οι 
οποίες, λειτουργώντας ως συγκοινωνούντα δοχεία με το θεσμικό πλαίσιο, επιτρέπουν την 
ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων για την οριζόντια αξιοποίηση από τις επιχειρήσεις σε 
κρίσιμους τομείς της παραγωγικής διαδικασίας. 
 
Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά στα αποτελέσματα της έρευνας, τα ευρήματα ανέδειξαν μία 
σειρά από πολύ σημαντικά σημεία όπως το ότι η πανδημία δε μείωσε το δυναμικό, ενώ 
πλέον υπάρχει ανάγκη αύξησης του, 1 στους 3 οργανισμούς αύξησαν προσωπικό μετά τον 
covid κυρίως σε στελέχη, ενώ πάνω από 8 στις 10 επιχειρήσεις θέλουν να είναι future ready. 
Ειδικότερα δε, αποτυπώθηκε ότι οι ήπιες δεξιότητες είναι ξεκάθαρα πιο σημαντικές για τις 
επιχειρήσεις, σε σύγκριση με συγκεκριμένες τεχνικές γνώσεις. 
 
Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο Πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου, Νικόλαος Μπακατσέλος επεσήμανε: «Σε συνέχεια του μνημονίου 
συνεργασίας μεταξύ του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης, και με την ευκαιρία της παρουσίασης των αποτελεσμάτων 
της Έρευνας Δεξιοτήτων που προέκυψε από τη σύμπραξη των δύο φορέων, 
πραγματοποιήθηκε σήμερα μία εξαιρετικά χρήσιμη συνάντηση. Αυτοκινητοβιομηχανίες, 
φαρμακευτικές εταιρίες, εκπρόσωποι του κλάδου του τουρισμού και πλείστοι άλλοι 



 
  

επιχειρηματίες και υπεύθυνοι ανθρώπινου δυναμικού από επιχειρήσεις που ανήκουν σε 
νευραλγικούς τομείς της αγοράς εργασίας ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας.  
Κάτσαμε όλοι μαζί στο ίδιο τραπέζι ώστε να καταγράψουμε ποιες επαγγελματικές δεξιότητες 
είναι πραγματικά αναγκαίες αυτή τη δεδομένη στιγμή, αλλά και να αναδείξουμε πώς 
μπορούμε να εξομαλύνουμε την αναντιστοιχία μεταξύ των δεξιοτήτων όσων αναζητούν 
εργασία και των αναγκών των επιχειρήσεων. Οι μαρτυρίες των εκπροσώπων των εταιριών 
ήταν διαφωτιστικές και στη συντριπτική τους πλειοψηφία αποκάλυψαν την μεγάλη αλήθεια 
που όλοι γνωρίζουμε. Η Ελλάδα πρέπει να επιστρέψει στην παραγωγή με αναβαθμισμένη 
επαγγελματική εκπαίδευση και άρτια κατάρτιση ενός νέου παραγωγικού ανθρώπινου 
δυναμικού ώστε να είναι σταθερή και βιώσιμη η οικονομική ανάπτυξη που καταγράφεται 
τελευταία. Ευχαριστώ και προσωπικά τη Δ.ΥΠ.Α για το έργο που προσφέρει στην Ελληνική 
αγορά εργασίας και προσβλέπω στη συνέχεια της αποτελεσματικής μας συνεργασίας». 
 
Η Υποδιοικήτρια της Δ.ΥΠ.Α. Γιάννα Χορμόβα δήλωσε: «Είναι ιδιαιτέρως σημαντικό ότι η 
Δ.ΥΠ.Α. και το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο ενώνουν δυνάμεις για την 
επίτευξη της μεγαλύτερης δυνατής σύζευξης των δεξιοτήτων που ζητά ο κόσμος των 
επιχειρήσεων με τις δεξιότητες που διαθέτουν ή αποκτούν οι εργαζόμενοι και όσοι 
αναζητούν εργασία. Συνεχίζουμε με κοινές δράσεις στο πλαίσιο και του Μνημονίου 
Συνεργασίας που έχουμε από κοινού υπογράψει, διευρύνοντας τη συνεργασία μας και στην 
Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση μέσων των ΕΠΑΣ και των ΙΕΚ της Δ.ΥΠ.Α. 
Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, κ. Νικόλαο Μπακατσέλο, όπως επίσης και 
τους συνεργάτες για την εξαιρετικά γόνιμη συνεργασία μας». 

H Πρόεδρος της Επιτροπής Απασχόλησης, Δρ. Βενετία Κουσία, υπογράμμισε: «Το πρώτο 
βήμα έγινε με το ερωτηματολόγιο. Το σημαντικό είναι να συνεχιστεί η συνεργασία ώστε μετά 
τη γνωριμία να επεκταθεί η εμπιστοσύνη μεταξύ του επιχειρηματικού τομέα και της Δ.ΥΠ.Α. 
Σε αυτό το ταξίδι, θέση πρέπει να πάρουν μέρος και οι εκπαιδευτικοί, και οι γονείς και οι 
μαθητές. Η προσέλκυση των νέων, απαιτεί ταυτόχρονα και την απόκτηση των δεξιοτήτων 
που απαιτούνται ώστε όλοι να είναι κερδισμένοι σε μια αγορά που διαρκώς αλλάζει». 
 
O Senior Data Analyst του ΟΠΑΠ, Ανδρέας Σιώκος, σημείωσε: «Η αναζήτηση του βέλτιστου 
τρόπου αξιοποίησης του εργατικού μας δυναμικού μέσα από τέτοιες έρευνες είναι μία 
εξαιρετική πρωτοβουλία του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και της Δ.ΥΠ.Α 
εν όψει της νέας εποχής που διαμορφώνεται μπροστά μας. Ερευνητικά ήταν μία εξαιρετική 
και πολύ ενδιαφέρουσα εμπειρία από τη συλλογή των απαντήσεων μέχρι και την τελική 
παρουσίαση των αποτελεσμάτων. Ευελπιστούμε σε περισσότερες πρωτοβουλίες όπως 
αυτή»! 
 
--------- 
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